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Assemblée Générale 

Samedi 22 juin 2024 

Espace Jeanne de Laval à Andard – commune de LOIRE-AUTHION 

 

PROCES-VERBAL 

 

Clubs présents : 

ALLONNES BRAIN UF, AMBILLOU ASVR, ANDARD BRAIN ES, ANDREZE JUB-

JALLAIS FC, ANGERS CŒUR AFRIQUE, ANGERS CROIX BLANCHE, ANGERS 

DOUTRE SC, ANGERS FC, ANGERS HAUTS ST AUBIN AC, ANGERS INTREPIDE, 

ANGERS LAC DE MAINE, ANGERS LCDF, ANGERS NDC, ANGERS SCA, ANGERS 

SCO, ANGERS VAILLANTE, ANGRIE AS ST PIERRE, AUBRY CHAUDRON FC, 

AVRILLE AS, BAUGE EA BAUGEOIS, BAUNE VAL BAUGEOIS, BEAUCOUZE SC, 

BEAUFORT EN VALLEE US, BEAUPREAU CHAPELLE, BECON VIL ST AUG OL, 

BOUCHEMAINE ES, BOURGNEUF STE CHRIST,  

CANDE CHALLAIN LOIRE, CANTENAY EPINARD US, CHALONNES CHAUDEF., 

CHAMPTEUSSE ANJ BAC, CHAMPTOC&INGRAND LFA, CHAMPTOCEAUX CASTELV, 

CHATEAUNEUF US, CHAZE VERN ANJOU AS, CHOLET FC 2020, CHOLET JEUNE 

France, CHOLET RCC, CHRISTOPHESEGUINIERE, COMBREE NOYANT US, CORNE 

USC, CORON OSTVC, DAUMERAY AJAX F, DENEE LOIRE LOUET ES, DOUE LA 

FONTAINE RC, ECOUFLANT AS, ESTANJOU FC, ETRICHE AF, GENNES LES 

ROSIERS, JUIGNE FC LOUET, LA DAGUENIERE BOHAL, LA POMMERAYE POMJ, LA 

POSSONNIERE SAVEN, LA ROMAGNE ROUSSAY, LA TESSOUALLE EA, 

LANDEMONT LAURENTAIS, LE FUILET CHAUSSAIRE FC, LE PLESSIS GRAMMOIRE, 

LES HAUTS ANJOU FC, LES PONTS DE CE AS, LES VERCHERS ST GEOR, LIRE 

DRAIN O, LONGUE AC, LONGUENEE EN ANJ FC, MARIGNE ES, MARTIGNE ES 

LAYON, MAY BE LEGER FC, MAZE US, MONTILLIERS ES, MORANNES ES, MURS 

ERIGNE ASI, NOYANT NORD EST ANJOU, PARCAY LA PELLERINE, PELLOUAILLES 

CORZE, POUANCE USA, POUEZE ST CLEM BRAIN, SAUMUR BAYARD AS, SAUMUR 

OFC, SEGRE ESHA, SEICHES MARCE AS, SOMLOIRYZERNAY CP, SOULAIRE 

FENEU AS, ST ANDRE ST MACAIRE, ST AUBIN JS LAYON, ST BARTHELEMY FOOT, 

ST FLORENT FC BLE, ST GEORGES/LOIRE US, ST HILAIRE VIHIERS, ST JEAN ST 

LAMBERT FC, ST LAMBERT LEVEES, ST LAURENT MESNIL, ST LEZIN AS MAUGES, 

ST MARTIN AVIRE LOUV, ST MATH MENITRE FC, ST MELAINE/AUBANCE , ST 

PIERRE MONTREV AS, ST SYLVAIN ANJOU AS, STE GEMMES ANDIGNE, 

THOUARCE FC LAYON, TIERCE CHEFFES AS, TILLIERES ARC, TOUT MAULEVRIER 

SP, TRELAZE EGLANTINE, TRELAZE FOYER, TRELAZE SPORTING, TURQUANT 

LOIRE FC, VAL ERDRE AUXENCE AS, VALANJOU AS, VARENNES VILLEBER ES, 

VERNOIL VERNANTES. 

Clubs absents : 

Angers ASMA, Angers ACBB, Angers Copains, Angers ASEP, Angers Foot 2 Cœur, 

Angers Mayotte, Angers Médico Social, Bouzille Marillais, Briollay US, Brissac ES 

Aubance, Chatelais Nyoiseau, Chaze Henry AS, Chemillé Melay O., Cholet Thalès, 

Cholet Nuaillé, Cholet SO, Durtal aiglons, Fougere Vaulandry ES, Huillé Lézigné, 

Jarze ES, La Chapelle st Laud, Le Bourg Ire FC, Le Fief Gesté, Le Lion d'Angers 

CS, Le Longeron Torfou AS, Le Puy St Bonnet, Le Puy Vaudelnay, Les Ponts de 
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Ce Loisirs, Les Rairies AS, Marans Gene US, Mazières en Mauges, Montreuil 

Bellay UA, Montreuil Juigné BF, Neuillé Intrepide, Nueil Haut Layon, St Georges 

Trém FC, St Germain Val Moine, Ste Gemmes/Loire O, Thouarcé Futsal Club, 

Trélazé FALA, Vergonnes Armaille, Villedieu Renaudière FC, Villevêque Soucelles, 

Vivy Neuillé AS. 

Ordre du jour : 

Première partie – 9 h 00 

  

Coup d’envoi par le Président Sébastien CORNEC  

Mot d’accueil de M. Patrick ANDRILLON, Président du club d’Andard Brain ES  

Mot d’accueil de M. Jean-Charles PRONO, Maire de Loire-Authion 

Ouverture de l’AG extraordinaire : vote des modifications statutaires 

Ouverture de l’AG élective : présentation de l’unique liste candidate et vote 

 

10 h 30 – Mi-temps 

  

Deuxième partie – 11 h 00 

  

Présentation du rôle de délégué et des candidats puis élection  

Nouvelle organisation des pratiques (nouveaux horaires) 

Championnats seniors féminins 

Commissaires au terrain 

Mot de clôture du Président élu 

 

Première partie 

 

Accueil par le Président du District 

Sébastien CORNEC ouvre l’Assemblée générale. 

Il remercie : 

 - M. Patrick ANDRILLON, Président de l’ES Andard-Brain, 

 - M. Jean-Charles PRONO, Maire de Loire-Authion, 
 - M. Didier ESOR, Président de la LFPL, 
 - M. Guy RIBRAULT, Président-délégué de la LFPL, 

 - les partenaires du District. 

Il remercie également les 7 membres du Comité de Direction sortant qui cessent 

leur fonction mais qui, pour la plupart, vont continuer à œuvrer au sein de 

commissions du District : Cyril BARLIER, Jean-Michel BELLARD, David GALLOU, 

Jack GASTINEAU, Geneviève LANDEAU, Fabienne MANCEAU et Fabrice SARRAZIN. 

 

Une présentation du tournoi U19 de l’association Carisport est effectuée par vidéo. 

Ce dernier se déroulera sur le WE du 3 et 4 Août 2024 sur plusieurs communes 

des Mauges. 

 

Intervention de Patrick ANDRILLON qui, en tant que Président, présente le 

club d’Andard Brain ES après avoir remercié la municipalité et les bénévoles de 

l’ESAB pour la préparation de cette assemblée. 
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Intervention de Jean-Charles PRONO qui fait une présentation de la commune 

de Loire-Authion (rassemblement de 7 communes et 5 clubs de football) dont il 

est le maire. 

 

Delphine ROBERT annonce la présence de 111 clubs sur 154, représentant 80% 

des voix. Le quorum est donc atteint et l’assemblée peut délibérer valablement. 

 

 

Assemblée générale extraordinaire 

 

Xavier MERLET évoque les modifications votées en Assemblée fédérale le 16 

décembre 2023 et précisées notamment pour un point lors de l’Assemblée fédérale 

du 8 juin 2024. Cela entraine des modifications au niveau des statuts du District 

de Maine et Loire. 

  

Les principaux changements sont portés à la connaissance de l’Assemblée afin 

d’être soumis à son approbation. Quatre articles sont lus portant sur le Titre II des 

statuts (Objet et membres du District) et sur le Titre III (fonctionnement et 

administration). Quelques commentaires sont ajoutés, en particulier sur la 

rémunération des dirigeants du District : la loi l’autorise pour 2 membres qui 

seront le Président et le Président délégué dans le District de Maine et Loire. 

 

Les modifications des statuts du District 49 sont validées par vote : 95,87% de 

oui. 

 

 

Assemblée générale élective  

 

Alain BLANCHET, Président de la Commission Départementale de Surveillance des 

Opérations Electorales rappelle les règles de l’élection du Comité de Direction. 

 

Sébastien CORNEC, liste « Ensemble, toujours ! », dresse un bilan du mandat 
écoulé, souligne les bonnes relations entre le District de Maine et Loire et la Ligue 

des Pays de la Loire, rappelle le partenariat avec Angers SCO, évoque la 
restructuration de la RH ainsi que l’avancée des travaux au District. 
 

Il précise que l’équipe des élus est aidée par 10 salariés, soutenue par 9 délégués 
des clubs de District et accompagnée par plus de 150 bénévoles. 

 
Il présente sa liste et le projet dont l’objectif est : accompagner, former, informer 
et soutenir nos clubs.  

 
Composition de la liste :  

 

   Bureau :  

 • CORNEC Sébastien (Président)  
 • PERROT Michel (Président délégué)  

 • MERLET Xavier (Secrétaire Général) 
 • SALMON Eric (Trésorier Général)  

• HAMARD Jacques (membre) 
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Comité de direction :  

 • AUGEREAU Jean-Baptiste  

 • BIALAS Hubertus 

 • BOURNEL Jean-Luc  

 • CHERRUAULT Jean-Paul  

 • CHOUTEAU Jean-Jacques 

 • COIFFARD Albert  

 • DA COSTA Alcides  

 • FOUCHER Philippe  

 • GEINDREAU Emilie 

 • GERNIGON Romain  

 • LEROY Pierre  

 • MARAUD Florent 

 • ORAIN Derek 

 • PAUVERT Frédéric 

 • SAULAIS Virginie 

 

Le vote est lancé.  

La liste est élue à 96,45% des voix. 

 

Mi-temps : pause fraîcheur 

 

 

Deuxième partie 

 

Intervention de Didier ESOR, Président de la Ligue des Pays de la Loire, félicite 

Sébastien CORNEC pour sa réélection à la Présidence du District de Football de 

Maine et Loire. Il en profite également pour rappeler qu’il n’y a pas de « petits 

clubs » et que chacun a sa place au sein de la Ligue et du District. 

Il valide également les très bonnes relations entre les Districts du territoire et la 

Ligue de Football. 

Il souhaite un bel été à tous les Présidents et tous les adhérents des clubs du Maine 

et Loire. 

 

Présentation du rôle des délégués des clubs de District 

 

Xavier MERLET rappelle la fonction des délégués qui ont pour mission de 

représenter les clubs de district lors des Assemblées générales de la Ligue. 7 

délégués titulaires et 2 délégués suppléants seront élus aujourd’hui. A côté de ce 

rôle de représentation, ils peuvent être invités à participer à la vie de la Ligue 

notamment sur des modifications pouvant influer sur les clubs de district. Les 

délégués sont à l’écoute des clubs pour faire remonter des idées ou des 

interrogations. Ils ont la possibilité d’organiser des réunions d’échange et de 

consultation en lien avec le District. 

 

Pour la mandature à venir, nous souhaitons impliquer davantage nos délégués en 

les faisant notamment participer à certaines réunions du Comité Directeur, non 

pas pour prendre une décision mais pour avis consultatif. 

 

Pour notre territoire, il ne sera pas fait de distinction entre les titulaires et les 

suppléants. 
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Les candidats sont présentés et le vote se déroule sous le contrôle de la CDSOE. 

 

Résultats : 

 

 
Titulaires 

Pourcentage 

de voix 

obtenues 

CHAIN Dominique 92,68 % 

PAGE Thibault 91,88 % 

GOURDON Philippe 91,03 % 

PALUSSIERE Damien 87,22 % 

COURAUD Clément 86,12 % 

GINGREAU Bernard 85,45% 

LECHAT Hubert 83,33 % 

 

 

Suppléants 

Pourcentage 

de voix 

obtenues 

DEVID Serge 81,69 % 

LEGRAS Pierre 76,35 % 

 

 

Organisation des pratiques 

 

Xavier MERLET revient sur la nouvelle organisation pour la saison 2024-2025 en 

s’appuyant sur une vidéo envoyée aux clubs en avril et que l’on peut retrouver sur 

le site du District. Quelques précisions sont données au sujet des horaires des 

catégories U13 et U15. 

 

Un bilan sera fait à la fin de la saison et des ajustements seront proposés si besoin. 

 

Championnats seniors féminins 

 

Michel PERROT précise tout d’abord les modalités concernant l’engagement des 

équipes pour les championnats seniors féminins et rappelle la nécessité d’avoir 

quasiment un nombre suffisant de joueuses au 15 juillet pour éviter les forfaits 

généraux par la suite. Il sera possible de compléter l’effectif jusqu’au 20 août, date 

à laquelle les engagements seront validés. 

 

Il évoque ensuite la structuration des 2 phases du championnat (à 11 et à 8). 

 

Il annonce enfin la création d’un Challenge de l’Anjou pour les 2 dernières divisions 

(D2 et D3) sur proposition de la Commission Départementale Sportive et 

Règlementaire. 

 

Tous les sujets abordés ce jour sont susceptibles d’être aménagés suite aux 

remarques constructives des clubs. 

 

Commissaires au terrain 

 

Michel PERROT revient sur la fonction de commissaire au terrain qui est essentielle 

notamment dans le cadre du climat des rencontres. 
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Il souligne que depuis la mise en place de la Commission Départementale de 

Contrôle des Commissaires au Terrain en février 2024, le nombre de matchs sans 

Commissaire (et les amendes liées à cette absence) a fortement diminué. Il insiste 

enfin sur l’obligation d’être majeur pour occuper cette fonction qui va aussi 

concerner les U13 et U15F en 2024-2025. 

 

L’Assemblée se termine par un Kahoot avec remise de récompenses par le CREDIT 

AGRICOLE ANJOU MAINE représenté par Denis CERQUEUS. 

 

Mot de clôture du Président élu 

 

Sébastien CORNEC se dit heureux, satisfait et fier d’être le Président de ce beau 

territoire : il remercie tous les clubs présents, Delphine ROBERT pour l’animation 

de cette assemblée, les salariés et les élus.  

 

Après un clin d’œil amical aux autres districts de la Ligue des Pays de la Loire, il 

souligne que la presse départementale a donné une belle image de notre football 

en couvrant les manifestations de fin de saison. 

 

Il donne rendez-vous au 20 septembre 2024 pour l’Assemblée générale qui se 

déroulera à Allonnes et souhaite un bel été à toutes et à tous. 

 

 

 

 

 

Le Président,  Le Secrétaire Général, 

Sébastien CORNEC  Xavier MERLET 


